

кокаин

Кокаин



КОКАИН

/кока, бяло, космос, рай, шампанското на дрогите/

Кокаинът се извлича от листата на растението кока – храст, разпространен в земите на Централна и Южна Америка. Кокаинът започва да се употребява масово в Европа и Северна Америка след края на Първата световна война. Той е най-силния природен стимулант.

Форми и начини на употреба: Кокаинът е бял прах. Най-често той се смърка, по-рядко се инжектира, пуши или се втрива във венците. В медицината намира приложение като местна упойка при операции на лицето.

Ефекти и признаци при употреба: Ефекти и признаци при употреба: *Физиологични* – Разширени зеници, ускорен пулс, повишено кръвно налягане, намален апетит. *Психични* – чувство за еуфория, бодрост, прилив на сили, повишена сексуална активност, самоувереност, повишено настроение, безсъние. Понякога може да се развие тревожност, възбуда, обърканост.

Последици при продължителна употреба:

Защитните сили и издръжливостта на организма намаляват; увреждат се лигавицата на носа и носната преграда /при смъркане/; нарушава се циркулацията на белите дробове /при пушене/; повишава се риска от заразяване с кръвнопреносими инфекции /при

употреба на общи инструменти при инжектиране/; появяват се проблеми със зрението, храносмилателни и чернодробни увреждания, остра бъбречна недостатъчност.

Сравнително бързо настъпва промяна на личността; подозрителност, емоционална неустойчивост с чести депресивни реакции, възможна склонност към насилие и т.нар. „кокаинова психоза“.


Зависимост: Към кокаина не се развива физическа зависимост, но за сметка на това психическата е много тежка и силна.

Абстиненция: Изразява се в чувство на умора, депресия, раздразнителност и разстройство на съня. Неприятните усещания отшумяват за 2-4 дни, но депресията и раздразнителността могат да продължат по дълго време.

Предозирание: При по-високи дози е възможно да се стигне до мозъчен кръвоизлив, парализа на дишането и смърт. При по-малки дози могат да се появят смущения в кръвното налягане и дишането, както и епилептични гърчове.

Рискът да се предозира с кокаин е много голям. Силното въздействие на веществото от една страна, а от друга – бързото отшумяване на действието му, водят до непрекъснато желание за нов прием.



Издава:  Фондация „Инициатива за здраве“

Програма „Стъпки в позитивна посока“
088 691 491; 088 691 611
sofianep@online.bg
www.initiativeforhealth.org

Целта на тази печатна поредица е да даде информация за психоактивните вещества и рисковете от тяхната употреба и да подпомогне хората, независимо от това дали употребяват наркотици или не, във взимането на решения за тяхното здраве.